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La barretta rigida AB, di lunghezza =200 mm, ha le e-
stremita che scorrono in due guide ortogonali. L'estre-
mita A ha una velocitad costante verso il basso di 2 m/s.
Determinare, nell'istante in cui 4 =30° la velocita an-
golare della barretta, la velocitd del punto medio G
(V) e la sua accelerazione ac.
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Il corpo rigido RST ha la forma di un triango-
lo equilatero, di lato I=0,5 m. ] vertici R e 5
sono vincolati a scorrere lungo due guide
prismatiche ortogonali.

E' assegnata al vertice S una velocita costante
pari a 0,8 m/s nel verso indicato in figura.
Calcolare per quale valore di & la velocita di
T ha componente verticale nulla. Con & pari
al valore calcolato, determinare la velocita
del punto T e l'accelerazione del punto K.
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